. Аналіз результатів соціальної роботи Роменського міського 

центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді

1. Соціальна робота з сім’ями, які опинилися у складних життєвих обставинах 

Пріоритетним напрямком у діяльності центрів соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді України є соціальна робота з сім’ями, які опинилися в складних життєвих обставинах.

Соціальна робота з сім’ями різних категорій у місті Ромни ведеться відповідно до розпорядження  міського голови від 23.01.2012 № 17 «Про порядок взаємодії суб‘єктів соціальної роботи з сім‘ями, які опинилися у складних життєвих обставинах». 

Зазначена нижче таблиця показує ефективність та динаміку діяльності дорадчої ради  протягом 2012-2013 років.

Діяльність дорадчої ради з питань сімей, 

які опинилися в складних життєвих обставинах 
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          На виконання Програми Президента України «Україна для людей» з метою здійснення модернізації  соціальних служб для повного охоплення увагою держави найуразливіших верств населення  протягом 2013 року при центрі соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді працювало 9 фахівців із соціальної роботи.  

В 2013 році від суб’єктів соціальної роботи до центру надійшли повідомлення про 400 сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах або перебувають в групі ризику, всі сім'ї проінспектовано.
За 2013 рік здійснено 652 соціальних інспектувань. З них: 302 планових, 110 оперативних, 185 моніторингових та 52 проміжних інспектування.
На наведеній нижче діаграмі можна побачити результативні показники здійснення соціальних інспектувань кожного фахівця із соціальної роботи. Слід взяти до уваги, що фахівці із соціальної роботи Бондаренко О.С. та Коваленко І.В. працювали на посаді не повний рік.

Всього соціальними послугами центру охоплено 3194 особи, яким надано 10438 послуг. Найбільшій кількості клієнтів надали соціальні послуги фахівці із соціальної роботи Бикова Т.В. (488), Байдужа Л.П. (455), Третьякова С.О. (437) та Проскуріна С.О. (433). Найменше отримувачів послуг охоплено фахівцем із соціальної роботи Єрмаковою О.В. (195).

Щодо кількості наданих соціальних послуг, то найбільшу кількість послуг надали фахівці Третьякова С.О. (1599) та Проскуріна С.О. (1110). 959 соціальних послуг надано фахівцем Биковою Т.В., 937 – Булат В.А. Найменшу кількість послуг надали фахівці із соціальної роботи Коваленко І.В. (296) та Єрмакова О.В. (330), та слід врахувати, що Коваленко І.В. працює на посаді лише півроку. 
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Соціальним супроводом Роменського міського центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді протягом 2013 року охоплено 77 сімей, в яких виховується 141 дитина, що на 35% більше від показників минулого року (57 сімей/122 дітей) та 11 осіб, що на 95% більше порівняно з минулим роком (1 особа). Сім’ям, які перебували під соціальним супроводом надано 3007 послуг, особам - 502 послуги.
Із позитивним результатом  завершено соціальний супровід 34 сім'ї  (44% від загальної кількості сімей, охоплених соцсупроводом), 4 сім'ї знято з соціального супроводу в зв’язку зі зміною місця проживання (5 %), без досягнення результату 1 сім'я (1%); під соціальним супроводом залишається 43 сім'ї (56 %).
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Здійснення соціального супроводу

Надання соціальних послуг
в процесі здійснення соціального супроводу
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У 2012 році соціальним супроводом охоплено  48 сімей. Із позитивним результатом  завершено соціальний супровід 39 сімей (84% від загальної кількості сімей, охоплених соцсупроводом), 3 сім'ї знято з соціального супроводу в зв’язку зі зміною місця проживання (5 %), без досягнення результату 1 сім'я (2%); під соціальним супроводом залишається 5 сімей (9 %).
Здійснення соціального супроводу сімей у порівнянні з 2012 роком
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Попередження насильства в сім’ї

Центром соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді проводиться певна робота щодо попередження насильства в сім’ї.
Протягом 2013 року 25 сімей з дітьми, занесених до Банку даних сімей, які опинилися у складних життєвих обставинах (з приводу насильства в сім'ї).
З них 10 сімей, охоплених соціальним супроводом. 142 особи, охоплені соціальними послугами.
4 сім'ї перебували на обліку центру з приводу жорстокого поводження з дітьми. З них 3 сім'ї перебували під соціальним супроводом. 1 повідомлення щодо жорстокого поводження з дитиною надійшло на адресу центру 24.07.2013, в якому зазначалося, що факт вчинення фізичного насильства відбувся 03.07.2013. Під час інспектування з’ясовано, що мати з дітьми покинула чоловіка та змінила місце проживання.                               

2012 рік: Роменським міським центром соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді за 2012 рік отримано 2  повідомлення про вчинення насильства щодо дітей.  Крім цього до центру від надійшло 13 повідомлень про вчинення насильства в сім’ї, коли під час сварки були присутні діти. Дані сім'ї були проінспектовані фахівцями із соціальної роботи, 21 особі з цих сімей надано 103 послуги, з них: інформаційних – 38, соціально-педагогічних – 26, юридичних – 12, психологічних – 19, соціально-економічних – 3, інші -5.

Слід зазначити, що здійснення соціальної роботи з категорією сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах, в контексті створення умов для забезпечення права дитини на виховання в сім’ї, продовжує залишатися пріоритетним у роботі центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді.
Складності у роботі з сім’ями, в яких вчиняється насильство полягає в тому, що відсутні корекційні програми, які в обов’язковому порядку мають проходити правопорушники.
2. Розвиток сімейних форм влаштування дітей-сиріт 

і дітей, позбавлених батьківського піклування

За 2013 рік з питань створення прийомних сімей та ДБСТ до Роменського міського центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді звернулось 2 сім'ї; взято на облік – 1 сім'ю; 1 сім'я зібрала пакет документів на створення прийомної сім'ї.  

Під соціальним супроводженням центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді протягом 2013 року перебувало 7 прийомних сімей, в яких виховувалося 13 прийомних дітей та 1 дитячий будинок сімейного типу, у якому виховувалося 9 дітей-вихованців. В прийомну сім'ю Орлових до влаштовано 1 прийомну дитину. Прийомна сім'я Мудриченків взяла на виховання ще 3 прийомних дітей та змінила статус на дитячий будинок сімейного типу. На даний момент в місті функціонує 6 прийомних сімей, в яких виховується 11 прийомних дітей та 2 ДБСТ, в яких виховується 15 вихованців.
Для покращення даного напрямку роботи необхідно:

1. Продовжити проведення інформаційно-рекламної кампанії з метою популяризації сімейних форм виховання. 

2. Підвищити професійний рівень головного спеціаліста Бондаренко О.С., яка в грудні 2013 року призначена на дану посаду та відповідальна за  здійснення соціального супроводження прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу.

3. Соціальна робота з дітьми-сиротами та дітьми,

позбавленими батьківського піклування та особами з іх числа


Відповідно до наказу Мінсім’ямолодьспорту і МОН від 28.09.2007  № 3455/853 «Про затвердження Порядку взаємодії центрів соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді та управлінь (відділів) освіти щодо підготовки до самостійного життя дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, з числа учнів старших та випускних класів інтернатних закладів і шкіл соціальної реабілітації» та наказу Держсоцслужби від 04.06.2008 № 31 «Про затвердження Програми центрів соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді з соціальної адаптації дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, з числа учнів старших та випускних класів інтернат них закладів, шкіл соціальної реабілітації та осіб з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування», угоди про співпрацю Роменського міського центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді та загальноосвітньої школи інтернат І-ІІІ ступенів ім. О.А.Деревської від 05.09.2011 року проводиться підготовка до самостійного життя випускників ЗОШ-інтернат. 

За  2013 рік в ЗОШ – інтернат проведено заняття на теми: «Пізнай себе» «Валентинів день – день закоханих»; «Скажемо туберкульозу «Ні»; «Світ професій. Класифікація професій. Як обрати професію»; «Репродуктивне здоров’я»; «Сторінками героїчного минулого»; «Сімейний бюджет що це, як планувати і витрачати гроші?»; «В доросле життя»; «Знай свої права»; «Думай головою – пелюшки або конспекти»; «Відповідальне ставлення до здоров’я»; «Ця рука нікого не вдарить»; «Скажемо тютюнопалінню «Ні»; «Юридична відповідальність за порушення норм правил поведінки».
Також центром здійснюється робота з дітьми-сиротами і дітьми, позбавленими батьківського піклування, які перебувають під опікою або піклуванням. 

У 2013 році порівняно з 2012 роком кількість дітей даної категорії, охоплених індивідуальними послугами, збільшилася  на 31% (46 та 35 дітей відповідно).
В 2013 році створено банк осіб з числа дітей-сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування, до якого занесено 59 осіб. 

Соціальними послугами протягом 2013 року охоплено 71 особу, з них 59, які перебувають в банку, 7 осіб – випускників ЗОШ-інтернат, які перебувають на первинному обліку в інших містах та 5 осіб, яким в 2013 році виповнилось 23 роки.
Враховуючи, що діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, а також особи з їх числа, є найбільш незахищеною категорією населення, з метою подальшого розвитку та посилення роботи центру щодо їх соціальної адаптації необхідно у 2014 році вживати заходів щодо перевірки постановки на квартирний облік осіб з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування та сприяння в отриманні ними соціального житла. Продовжити роботу щодо підготовки до самостійного життя випускників ЗОШ-інтернат та дітей, які перебувають під опікою.

4.  Соціальна робота з жінками, які виявили намір відмовитися від новонародженої дитини

В місті при пологовому відділенні та жіночій консультації з метою профілактики раннього соціального сирітства, а саме, попередження відмов від новонароджених, функціонують консультаційні пункти центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді.
Фахівцем із соціальної роботи Биковою Т.В. забезпечено постійну діяльність даних КП.

Протягом 2013 року надійшло 6 повідомлень про невиконання вимог лікаря вагітними. З усіма жінками проведено профілактичні бесіди та вмотивовано на систематичне відвідування лікаря.
В 2012 році від жіночої консультації надійшло 8 таких повідомлень.

Повідомлень про жінок, які виявили намір відмовитися від новонародженої дитини до центру не надходило.
За 2013 рік фахівцем із соціальної роботи Биковою Т.В. в консультативних пунктах при жіночій консультації та пологовому відділенні Роменської центральної районної лікарні проведено заняття на теми:

«Відповідальне батьківство,  як новітня світова тенденція», «Чудо народження», «Виплати при народжені», «Післяпологове відновлення» « Права та обов’язки батьків» «Грудне вигодовування» «Я немовля», «Відповідальні батьки – щасливе дитинство», «Музика для майбутніх матусь та їх малят», «День закоханих. Валентинів день». Всього соціальною роботою охоплено 200 осіб.

Підвищенню в подальшому якості роботи за даним напрямком сприятиме:


- впровадження ефективної взаємодії із закладами охорони здоров’я щодо виявлення жінок, які мають ризик відмови від новонародженої дитини, на ранньому етапі;


- проведення профілактичної роботи з дітьми-сиротами та дітьми, позбавленими батьківського піклування, оскільки дана категорія у подальшому може складати групу ризику щодо відмов від новонароджених дітей. 

5. Соціальна робота з дітьми та молоддю, які мають 

функціональні обмеження

За 2013 рік послугами центру охоплено 134 сім'ї, в яких виховуються діти інваліди, 17 молодих осіб та 9 батьків, які мають проблеми інвалідності.

Крім того, центром соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді щорічно проводиться міський фестиваль для дітей та молоді  з функціональними обмеженнями під гаслом «Повір у себе, і в тебе повірять інші». Метою проведення заходу є сприяння самореалізації, адаптації, психологічній реабілітації, інтеграції у суспільство дітей та молоді з функціональними обмеженнями.
6. Здійснення соціально-профілактичної роботи

Центром соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді здійснюється соціально-профілактична робота щодо запобігання соціально небезпечним хворобам, подолання їх наслідків, формування навичок здорового способу життя. Протягом 2013 року проведено 26 групових заходи, якими охоплено 503 осіб з числа дітей та молоді. За період 2012 року проведено 24 групових заходи, якими охоплено 479 особи з числа дітей та молоді.
7. Соціальна робота з особами, які 

перебувають у конфлікті із законом

Соціальна робота з неповнолітніми та молоддю, які засуджені до покарань, не пов`язаних з позбавленням волі здійснюється відповідно до Порядку взаємодії кримінально-виконавчої інспекції і центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді. 

Протягом 2013 року соціальними послугами центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді охоплено  83 особи, засуджені до альтернативних видів покарань (з них: 13 неповнолітніх та 70 осіб, віком від 18 до 35 років).

Протягом 2012 року до центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді звернулося  63 особи, засуджені до альтернативних видів покарань (з них: 18 неповнолітніх та 45 осіб, віком від 18 до 35 років).
В 2013 році всі 13 сімей, в яких виховуються неповнолітні, засуджені до альтернативних видів покарань перебували під соціальним супроводом.
Роменським міським центром соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді спільно в кримінально-виконавчою інспекцією протягом 2013 року проведено лекції та семінари з неповнолітніми та молоддю, які відбувають покарання без позбавлення волі на теми: «День Соборності України» Профілактична бесіда «Скажемо туберкульозу «Ні!» «Криза моралі сучасної молоді»; «Здоровим бути модно!»; «Тютюнопаління. Вплив на організм та профілактика»; «Духовна краса людини як цінність»; «Пияцтво або здоров’я – обирайте самі!»; «Стоп наркотики!»; «Суїцид як соціальне явище»; «Уміння бути толерантним»; «Майоріє прапор незалежної України» «Наркотики. Що таке залежність?»; «Поговоримо про дружбу»; «ВІЛ, СНІД – це стосується кожного»; «Права та обов’язки громадянина України».

Спеціалістами центру протягом 2013 року було охоплено 5 осіб, звільнених з місць позбавлення волі віком від 18 до 35 років, що відповідає кількісній характеристиці минулого року (5 осіб).

Проаналізувавши роботу фахівців центру із вищезазначеними категоріями отримувачів послуг, можемо зробити висновок, що завдяки спільному наказу центру та підрозділу Державного Департаменту України з питань виконання покарань була активізована робота з дітьми та молоддю, які засуджені до покарань, не пов`язаних із позбавленням волі.

8. Волонтерська діяльність у системі центру 

соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді

 Розвиток і підтримка волонтерського руху – залишається одним із пріоритетних напрямків роботи центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді.

Протягом 2013 року центром було залучено 15 волонтерів, які працювали за  наступними напрямками діяльності: профілактика правопорушень та негативних явищ у молодіжному середовищі, робота з дітьми-сиротами та дітьми, позбавленими батьківського піклування, з дітьми та молоддю з функціональними обмеженнями.

Традиційно цільовою аудиторією волонтерського руху є студенти Роменського коледжу КНЕУ. 
За  2013 рік в Школі волонтерів проведено заняття на теми: «Моделі соціальної політики та її взаємодія з організацією соціальної допомоги людям з особливими потребами», «Медична та соціальна моделі допомоги людям з особливими потребами», «Соціальна справедливість очима студентів», «Як оцінити потреби людини з особливими потребами», «Свято ніжності і любові», «Зупинимо туберкульоз!», «Здоровим бути вигідно», «Ресурси в соціальній роботі» акція «Обміняй цигарку на цукерку»; «Що таке волонтерство?»; «Що таке громада?»; «Кола взаємозвзків»; «Робота в команді»; «Модель соціального партнерства»; «Ми проти насильства».
Проаналізувавши роботу за даним напрямком, вважаємо за доцільне:

· продовжувати розвиток волонтерського руху та підтримувати волонтерську діяльність;

· залучати до проведення заходів соціального спрямування благодійні та громадські організації, що сприятимуть розвитку волонтерського руху.

9. Створення та поширення соціальної реклами

У 2013 році центром виготовлено та розповсюджено 2 види листівок в кількості 500 штук соціального спрямування та буклети в кількості 100 штук. 

	Іміджева реклама центрів та закладів соціального обслуговування
	Листівка  «Роменський міський центр соціальних служб для сім'ї. дітей та молоді» 

	Розвиток сімейних форм виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування
	Листівка   «Прийміть дитину у свою родину»  

	Пропагування здорового способу життя
	Буклет «Подбай про себе»


З метою подальшого розвитку та підвищення ефективності соціально-рекламної діяльності центрів необхідно:

· активізувати співпрацю з партнерами щодо розміщення соціально рекламних матеріалів на безоплатній основі;

10. Кадрове забезпечення центру соціальних служб 

для сім’ї, дітей та молоді 


Станом на грудень 2013 року кадрове забезпечення працівників центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, не відповідає кількості штатних посад відповідно до типових, визначених наказом Мінмолодьспорту від 06.09.05  № 1886. 

Кількість штатних посад, згідно з Типовою структурою та штатами 8 осіб, кількість посад, згідно з затвердженим штатним розписом - 3 особи ( 37,5 % від нормативу).
Наприкінці 2013 року відбулися кадрові зміни. Головний спеціаліст Гальченко І.П. з 1 жовтня 2013 року звільнилась за власним бажанням та головний спеціаліст-бухгалтер Бартош А.А. з 30 листопада 2013 року перейшла на роботу до іншої установи. 

Пройшовши конкурсний відбір та спеціальну перевірку на посаду головного спеціаліста призначена Бондаренко О.С. На посаду головного спеціаліста-бухгалтера по переводу з виконавчого комітету Роменської міської ради прийнята Яковенко С.А. Кадрові призначення відбулися 10 грудня 2013 року. Кадрові зміни понесли за собою деякі ускладнення в роботі.

За результатами атестації директор центру відповідає займаній посаді.
На виконання Програми Президента України «Україна для людей» з метою здійснення модернізації  соціальних служб для повного охоплення увагою держави найуразливіших верств населення  рішенням  двадцять  другої сесії шостого скликання Роменської міської ради від 25.06.2012 до структури і штатів Роменського міського центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді введено 10 посад фахівців із соціальної роботи.  В 2013 році фінансування виділено на 9 посад. Протягом року також відбувались кадрові зміни.
11. Фінансове забезпечення діяльності центру
Фінансування центру проводиться з міського бюджету на утримання установи (КФК 091101) та на здійснення програм і заходів (КФК 091102).

Обсяг затверджених асигнувань бюджету  на утримання установи у 2013 році склав 467,1 тис. грн., з них 327,6 тис. грн. субвенція на утримання фахівців із соціальної роботи.
Обсяг затверджених асигнувань бюджету  на утримання установи у 2012 році склав 442,4 тис. грн., з них 317,2 тис. грн. дотації з державного бюджету на утримання фахівців із соціальної роботи.
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