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ДОДАТОК 12
Аналітичні висновки 

Роменського міського центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді 
до річного статистичного звіту 
про організацію та здійснення соціальної роботи з сім’ями, дітьми та молоддю 
у 2015 році
1.  Основні досягнення району/міста:

Діяльність Роменського міського центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді в першу чергу направлена на здійснення соціальної роботи з сім’ями, які опинилися у складних життєвих обставинах. Ця робота забезпечується шляхом раннього виявлення, обліку, надання соціальних послуг та здійсненням соціального супроводу таких сімей. 
Протягом 2015 року спеціалістом центру відвідано 204 сім’ї найуразливіших категорій та складено оцінку потреб дітей та їх сімей. В 2015 році до Банку сімей, які опинилися у складних життєвих обставинах занесено 32 сім’ї, які опинилися у складних життєвих обставинах, в яких виховується 47 дітей. Протягом року в результаті подолання або мінімізації складних життєвих обставин з Банку сімей, які опинилися у складних життєвих обставинах виведено 82 сім’ї, в яких в 55 сім'ях подолано СЖО, в 26 сім'ях складні життєві обставини мінімізовано та 1 сім'ю знято з обліку, в зв’язку з позбавленням батьківських прав матері. На даний момент в Банку сімей, які опинилися у складних життєвих обставинах перебуває 47 сімей, в яких виховується 81 дитина.

Протягом звітного періоду 17 сімей, в яких виховується 36 дітей, та 1 особа отримували послуги у рамках соціального супроводу. Соціальний супровід 10 сімей та 1 особи завершено з позитивним результатом. Супровід 7 сімей триває. 
В 2015 році до Банку осіб, які опинилися у складних життєвих обставинах занесено 28 осіб, які опинилися у складних життєвих обставинах. Це особи з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування; молоді особи, які засуджені до виконання покарань не пов’язаних з позбавленням волі. Протягом року з Банку виведено 35 осіб. На даний момент на обліку центру перебуває 27 осіб, які опинилися у складних життєвих обставинах.

У ході здійснення своєї професійної діяльності спеціалістами центру сім’ям та особам даної категорії надано 1168 соціальних послуг, з яких 717 – інформаційних, 240 – педагогічних, 135 – соціально-економічних, 73 – психологічні та 3 юридичні послуги.
Соціальними послугами центру охоплено 1171 особа, з них 524 дитини та 647 дорослих.
У зв’язку з вивільненням у квітні 2014 року фахівців із соціальної роботи, порівняно з 2014 роком, значно знизились показники соціальної роботи, а саме: 
майже в 3 рази нижчими стали показники щодо відвідування сімей за місцем проживання. Так за 2014 рік здійснено 528 соціальних інспектувань. З них: 212 планових, 105 оперативних, 183 моніторингових та 28 проміжних інспектування.

майже в 6 разів зменшились показники щодо охопленості соціальним супроводом сімей, які перебували у складних життєвих обставинах. Так, у 2014 році соціальним супроводом охоплено 79 сімей та 21 особа.

На обліку Роменського міського центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді перебувало 7 сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах, діти з яких знаходилися в школі-інтернат імені О.А. Деревської за заявою батьків.
В ході тривалої соціальної роботи спеціалістів центру в 2015 році 8 дітей було повернуто в родини і 1 дитина перебуває в Хоружівському дитячому будинку, зважаючи на те, що мама за станом розвитку і здоров’я не може повноцінно виконувати батьківські функції, а дитина потребує щоденного прийняття ліків.
Після повернення дітей в сім'ї, 3 родини було взято під соціальний супровід, з метою сприяння інтеграції дитини в новий шкільний колектив та формування навичок відповідального батьківства. В ході соціального супроводу членам сім'ї надано 56 послуг.

Всі сім'ї продовжують перебувати в полі зору спеціалісту центру. 
Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 30.10.2014 р. № 623 «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо функціональних обов'язків державного соціального інспектора» спеціалістами центру у 2015 році з метою контролю за цільовим використанням допомоги при народженні дитини здійснено відвідування 137 сімей, в яких виховується 167 дітей, в результаті якого підготовлено пропозиції до органу соціального захисту населення щодо припинення виплат державної допомоги при народженні дитини 1 сім’ї. 
На центри соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді покладено нові повноваження щодо соціальної підтримки сімей внутрішньо-переміщених осіб та учасників антитерористичної операції та членів їх сімей.
В рамках надання соціальної допомоги сім’ям/особам переміщених з тимчасово окупованої території (Донецької та Луганської областей), які тимчасово проживають або проживали на території міста Ромни соціальними послугами центру охоплено 37 сімей, в яких виховується 52 дитини та 7 осіб зазначеної категорії.
В співпраці з «Професійною лігою соціальних працівників Сумщини» та в рамках реалізації проекту «Міграція для загального блага» за фінансової підтримки Міжнародної організації Міграції в Україні 32 сім'ям з дітьми надано гуманітарну допомогу на суму 126540 грн., а саме: обігрівачі, гігієнічні набори, одяг, взуття, дитяче харчування, ліки, підгузники, ковдри, постільна білизна, посуд.
За сприяння народного депутата Миколи Лаврика 20 сімей з малолітніми дітьми, які були переміщені з тимчасово окупованих територій, отримали лікарські засоби і вироби медичного призначення як безоплатну допомогу на випадок першої необхідності. 

В червні цього року з залученням тренера Міжнародного жіночого правозахисного центру «Ла Страда Україна» проведено тренінг для внутрішньо переміщених осіб з профілактики торгівлі людьми. Під час тренінгу учасники ознайомилися з законодавчою базою України щодо протидії торгівлі людьми, зі шляхами потрапляння в тенета торговців «живим товаром» та профілактикою цього ганебного явища.  

В серпні 2015 року 4 чоловіки пройшли навчання із самозайнятості для внутрішньо переміщених осіб у рамках проекту «Негайна допомога внутрішньо переміщеним особам в Україні. Розвиток самозайнятості в пост-конфліктних громадах». Учасники тренінгу отримали допомогу у підготовці бізнес-планів та заявок на професійне навчання. Всі учасники успішно написали та захистили бізнес-проекти. На даний момент вони отримали швейну машинку, комп’ютер для ведення бухгалтерської підприємницької діяльності, обладнання для виготовлення сонячних концентратів та каркасів для купольних споруд.

З метою організації дозвілля дітей Роменським міським центром соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді в співпраці з релігійними громадами міста проведено Новорічний ранок «Різдвяна історія», виставу «Свято тіней», святкову Великодню розважальну програму, ігротеку до дня захисту прав дітей «Знай свої права», поздоровили дітей з Днем знань, літній християнський табір «Джерело». Учасники даних заходів щоразу отримували призи та подарунки.

25.09.2015 року у Роменському міськрайонному центрі зайнятості було проведено для внутрішньо переміщених осіб ряд комплексних інформаційно-роз’яснювальних та профорієнтаційних заходів за участю позаштатного радника Міністра соціальної політики України з питань ВПО у Сумській області Іванцової О.М., представників Чернігівського громадського комітету захисту прав людини.  

Робота  щодо  надання соціальної підтримки внутрішнім переселенцям продовжується в тісній співпраці з ініціативною групою переселенців.
Упродовж поточного року здійснено анкетування у 56 сім’ях учасників антитерористичної операції, в яких виховується 31 дитина. З кожним учасником АТО проведено інформаційну бесіду щодо гарантій та пільг для учасників антитерористичної операції, послуг центру та надано психологічну підтримку. Проведено оцінку потреб 31 демобілізованого учасника АТО, за результатами якої виявлено, що у 4 учасників АТО триває процес оформлення документів учасника бойових дій,  троє потребує психологічної реабілітації у реабілітаційних установах, 14 чоловік потребує санітарно – курортного лікування, 6 чоловік потребує отримання земельної ділянки, 9 чоловік потребують забезпечення жилою прощею, 7 виявляють бажання здійснити зубопротезування, 4 потребують здобуття нової спеціальності, 14 чоловік перебуває на обліку в центрі зайнятості та потребують працевлаштування. Про дані потреби інформовані відповідні відділи та управління виконавчого комітету Роменської міської ради.
Діти з сімей учасників АТО залучалися до проведення розважальних святкових заходів та отримали безкоштовні квитки на циркову виставу.
Центром соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді проводиться значна робота щодо попередження насильства в сім’ї.

Протягом 2015 року до центру надійшло 55 повідомлень про  вчинення насильства в сім’ї, щодо 49 сімей. Спеціаліст центру долучилась до інспектування всіх сімей. З них 32 сім’ї без дітей та 17 сімей, в яких виховується 31 дитина. З них 1 сім'я, в якій було вчинено насильство щодо дитини охоплена соціальним супроводом. Всього соціальними послугами охоплено 164 особи, з яких 46 дітей. 

Складності у роботі з сім’ями, в яких вчиняється насильство полягає в тому, що відсутні корекційні програми, які в обов’язковому порядку мають проходити правопорушники.

Центр проводить роботу в напрямку профілактики раннього соціального сирітства, а саме, попередження відмов від новонароджених. Від лікарів жіночої консультації надійшло 6 повідомлень про вагітних жінок, які ухиляються від призначень лікаря, чим своїми діями створюють загрозу життя ненародженої дитини. Після профілактичної роботи, проведеної спеціалістом центру, вагітні поновили медичний нагляд за вагітністю. Протягом 2015 року із пологового відділення та жіночої консультації повідомлень про жінок, які виявили намір відмовитися від новонародженої дитини не надходило.
На обліку центру в 2015 році перебували 6 неповнолітніх та засуджених до виконання покарань не пов’язаних з позбавленням волі. 

Спільно з працівниками сектору кримінальною міліцією у справах дітей Роменського МВ УМВС та кримінально-виконавчою інспекції постійно проводилися перевірки за місцем проживання та навчання засуджених неповнолітніх.

З неповнолітніми проведено бесіди щодо попередження правопорушень в подальшому та відповідального ставлення до свого майбутнього, правил поведінки в громадських місцях. Проведено роботу по популяризації здорового способу життя та профілактиці соціально небезпечних хвороб.  

Також протягом 2015 року з неповнолітніми проведено бесіди на тему: «Акт Злуки 22 січня 1919», «Знаємо свої права, виконуємо свої обов’язки» з участю ієромонаха Онисима, «Вчинок і відповідальність», «Людина не товар!», «Шлях до свободи», презентацію «Як досягти успіху у професії», відеолекторій «Діти за гратами»; екскурсії до Роменського краєзнавчого музею на тему «Стежками Кобзаря», «Роменщина в полум’ї війни», приурочену до Дня визволення Роменщини від фашистських загарбників та екскурсію до Роменської ВК-56 з метою попередження скоєння злочинів неповнолітніми, «Профілактика не скоєння злочинів та правопорушень неповнолітніми». Також неповнолітні були учасниками акції «Усім потрібна мамина турбота» до Міжнародного дня захисту прав дітей та «Нове покоління обирає здоровий спосіб життя» .
Соціальними послугами центру охоплено 88 осіб молодіжного віку, які знаходяться на обліку в КВІ. Загальна кількість наданих їм послуг становить 132, із них: соціально-педагогічних - 57, інформаційних - 46, соціально-медичних - 6, психологічних - 9, юридичних - 6, соціально-побутових - 8.           
Під постійним соціальним супроводженням Роменського міського центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді протягом 2015 року перебувало 7 прийомних сімей, в яких виховувалося 12 прийомних дітей та 2 дитячих будинки сімейного типу, в яких виховується 15 дітей. 
З метою підвищення батьківського потенціалу у вихованні прийомних дітей з прийомними батьками та батьками вихователями проводяться засідання Клубу прийомних батьків, на яких протягом 2015 року розглянуто теми: «Актуальні питання виховання дітей в сім'ї», «Формування у дітей мотивації до навчання та праці», «Сходинки розуміння або як краще любити свою дитину», «Насильство в сім'ї та дитячі суїциди», переглянуто та обговорено короткометражний фільм «Я сюди ніколи не повернуся». Також проведено свято «Дякую матусі за щасливе дитинство», круглий стіл «Моя сім'я найкраща» та акцію «Чи готовий ти  до школи?».
Протягом року з дитячого будинку сімейного типу Веселових вибули 2 вихованці, з якими проведено бесіди щодо підготовки до самостійного життя. З метою забезпечення права на житло 2 вихованці ДБСТ Веселових поставлені на квартирний облік.

Наприкінці грудня 2015 року рішенням виконавчого комітету Роменської міської ради до прийомної сім’ї Ромась влаштовано 3 дітей. Також з дитячого будинку сімейного типу Мудриченко вибули 3 дітей, у зв’язку з усиновленням. Тому ДБСТ Мудриченко переведено у статус прийомної сім’ї.

Станом на 25.12.2015 року в місті Ромни функціонує 1 ДБСТ, в якому виховується 7 дітей та 8 прийомних сімей, в яких виховується 18 дітей. 

Протягом звітного періоду до Роменського міського центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді звернулась 1 сім'я з питань створення прийомної сім’ї. Кандидатів в прийомні – батьки ознайомлено з державними системами опіки та піклування: усиновлення, опіка, дитячі будинки сімейного типу, прийомні сім’ї. Запропоновано друковану інформацію про особливості функціонування прийомної сім’ї/дитячого будинку сімейного типу (положення, буклети), як державної форми опіки над дитиною.
2. Проблемні питання:

Основним проблемним питанням центру залишається  кадрове забезпечення. Рішенням Роменської міської ради від 24.12.2015 року введено1 посаду фахівця із соціальної роботи. З 1 січня 2016 року штатна чисельність центру складатиме 5 чоловік, а саме: директор - 1, головний спеціаліст – бухгалтер  -1, головний спеціаліст - 1, фахівець із соціальної роботи – 1 та прибиральник службових приміщень – 0,25 ставки.
3.  Шляхи їх вирішення:

На рівні міста проведено роз’яснювальну роботу  з головами сільських та селищних рад району щодо введення посад фахівців із соціальної роботи  направлено письмові запити щодо виділення міжбюджетних субвенцій. Прохання забезпечити розробку та прийняття обласної програми «Соціальний захист населення в сільській місцевості» де читко зазначити з якого бюджету і яка кількість фахівців повинна бути введена та фінансово забезпечена діяльність відповідних працівників в сільській місцевості в кожному з районів Сумської області.
На рівні міста директором Роменського МЦСССДМ обговорено питання щодо введення посад фахівців із соціальної роботи з міським головою та заступниками міського голови. 

Вирішення питання щодо кадрового забезпечення центрів соціальних служб має бути піднято на державному рівні, адже найдієвішим механізмом, як показує практика і досвід європейських країн, із вирішення проблемних питань громадян і координації дій з надання соціальних послуг всіх систем соціальної сфери відповідно до потреб населення, є наявність в громаді посадової особи, яка забезпечує доступність, адресність та своєчасність допомоги людині, що опинилась у складній життєвій ситуації. Запровадження посад фахівців із соціальної роботи в територіальних громадах відповідає вимогам міжнародних документів та стандартів догляду дітей. 
Рішення щодо припинення фінансування, що в подальшому привело до скорочення в 2014 році посад фахівців із соціальної роботи має вкрай негативний соціальний резонанс у суспільстві. Погіршилась якість надання соціальних послуг, зменшилась кількість охоплених та адресність надання послуг. В умовах складної економічної ситуації в Україні, військової агресії з боку іншої держави важливим, як ніколи, є збереження прав і свобод людини, забезпечення соціального захисту вразливих груп населення, таких як діти сироти, діти позбавлені батьківського піклування, сім'ї з дітьми в складних життєвих обставинах, сім'ї вимушених переселенців, сім'ї загиблих військових, сім'ї, члени яких перебувають чи беруть участь в бойових діях в зоні АТО, інваліди, інші категорії якими опікується система соціального захисту населення.
Директор                       ___________                                В.О.Жогло
                                      (підпис)                                                          (П. І. Б.)

